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Les graphiques peuvent être repris en mentionnant leur origine : enquête IFOP-
CECOP « les Français, la retraite et l’épargne » réalisée pour le Cercle de 
l’Épargne. 
 
L’enquête a été réalisée sur Internet du 19 au 22 avril 2016 auprès d’un 
échantillon de 1 003 personnes représentatif de la population française âgée de 
18 ans et plus, constitué d’après la méthode des quotas (sexe, âge, profession 
de la personne interrogée) après stratification par région et catégorie 
d’agglomération. Le terrain d’enquête a été confié à l’IFOP. 
 
L’ensemble des résultats de l’enquête sont consultables sur le site : 
www.cercledelepargne.com 
 
 
Contact presse :  
Sarah Le Gouez  
06 13 90 75 48 
slegouez@cercledelepargne.fr 
 
  

http://www.cercledelepargne.com/
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I. LES FRANÇAIS ET LA RETRAITE  
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Le régime général des retraites Les régimes complémentaires Le système de la fonction publique

LA FAILLITE DES RÉGIMES DE RETRAITE  

Le système de retraite fera-t-il faillite d'ici 10 ans ? oui

Le système de retraite fera-t-il faillite d'ici 10 ans ? non
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Créer un régime unique de retraite

Développer les fonds de pension

Repousser l'âge de départ à la retraite
à 65 ans
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QUELLES SOLUTIONS POUR L'APRÈS 2017 ? 
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LES MOTIVATIONS DES PARTISANS DE LA CAPITALISATION  

Cela rendrait chaque génération
responsable du financement des
retraites

Cela permettrait d'améliorer le
montant des retraites

Cela est nécessaire compte tenu
du risque de faillite du régime des
retraites

Rien du tout
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Ensemble des
Français

Retraités

À LA RETRAITE ESTIMEZ-VOUS QUE VOTRE PENSION EST OU SERA... 

Tout à fait suffisante Plutôt suffisante Plutôt insuffisante Tout à fait insuffisante

suffisante 
28% 

insuffisante  
72% 

ESTIMEZ-VOUS QU'À LA RETRAITE, VOUS AVEZ OU AUREZ POUR VIVRE 
CORRECTEMENT UNE PENSION... 

 suffisante  
49% 

 insuffisante 
51% 

EN TANT QUE RETRAITÉ, PENSEZ-VOUS QUE VOTRE PENSION POUR 
VIVRE CORRECTEMENT EST.. 
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II. LES FRANÇAIS ET L’ÉPARGNE  
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 À QUEL ÂGE, FAUT-IL ÉPARGNER POUR SA RETRAITE ? 

Avant 40 ans Entre 40 et 50 ans Après 50 ans
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Être propriétaire de sa résidence principale

Investir dans l'immobilier locatif

Épargner à long terme (assurance-vie…) 

Épargner avec un produit d'épargne retraite
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LA MEILLEURE FAÇON DE PRÉPARER FINANCIÈREMENT SA RETRAITE 
 EN %  
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Un pacement sûr La préparation de
la succession

Le rendement
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LES MOTIVATIONS DES FRANÇAIS DANS LEURS PLACEMENTS 
  EN % 

Immobilier

Produits financiers
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Actions

Assurance-vie

Immobilier locatif
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EST-IL INTÉRESSANT OU PAS DE PLACER SON ÉPARGNE DANS... 
% DES FRANÇAIS 

Intéressant Pas intéressant
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Ensemble des Français Épargnants

QUELLE ÉVOLUTION POUR LE RENDEMENT DES PLACEMENTS 
FINANCIERS EN 2016 ? 

Baisser Augmenter Rester stable
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Ensemble des Français Épargnants Détenteurs de contrats
d'assurance-vie

Détenteurs de PEA

PRENDRE DES RISQUES POUR AVOIR DU RENDEMENT  

C'est normal Ce n'est pas normal
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QUELS SONT LES PLACEMENTS LES PLUS RENTABLES ?  
(2 RÉPONSES POSSIBLES EN %) 

42% 

12% 

46% 

SUR QUEL TYPE DE CONTRAT D'ASSURANCE-VIE SOUHAITEZ-VOUS 
PLACER VOTRE ARGENT ?  

Contrat fonds euros Contrats en UC Contrat fonds euros et UC


